

Презентация
на тему
**«Герой-стахановец:
Н.А. Изотов»**

Автор: Учитель истории и
обществознания Досуговского филиала
МБОУ Носковской школы
Комкова И.Н.

2018 год



План

- 1. Биография Н.А. Изотова
- 2. Изотовское движение
- 3. Значение изотовского движения
- 4. Источники



Никита (Никифор) Алексеевич Изотов



Биография Н.А. Изотова

Никита Алексеевич Изотов (27 января(9 февраля) 1902-14 января 1951г.) Сын крестьянина из Орловской губернии он с 9 лет начал работать на помещика, а в 12 лет уже трудился на шахте. При рождении назвали его Никифором, а Никитой «окрестили» уже газетчики, когда в печати появились первые заметки о талантливом углерубе, - возможно, для сравнения с былинным богатырем. Известно, что рост Никиты Алексеевича был 1 м 86 см, а объем груди 96 см.



С 1926 г. работал забойщиком на шахте №1 «Кочегарка». В 1932 г. Никита Алексеевич выступил инициатором обучения молодых рабочих, что дало стране не одну сотню отлично подготовленных шахтеров.



Изотовское движение

11 мая 1932 выступил в газете «Правда» со статьей о своём опыте, положившей начало «Изотовскому движению». В 1933 организовал на шахте участок — школу для повышения квалификации молодых забойщиков посредством инструктажа на рабочем месте. Школы под названием «изотовских» получили широкое распространение. В первые дни возникновения Стахановского движения Никита Изотов 11 сентября 1935 выполнил за смену более 30 норм, добыв 240 тонн угля. 1 февраля 1936 он установил новый мировой рекорд — 607 тонн угля за 6 часов работы. В 1935-1937 годах Изотов учился в Промышленной академии в Москве.



«Никакого тут „секрета“ нет. Каждый забойщик может достигнуть успехов. Я стараюсь заполнить, уплотнить свой рабочий день, не растрачивать время, дорогое и для меня, и для государства. Если на нашей шахте и на всех шахтах каждый забойщик полностью использует своё рабочее время, он сделает намного больше, чем делает теперь, и наша страна получит дополнительные тысячи тонн угля»

— Н.А. Изотов



Награды Никиты Изотова

2 ордена Ленина

Орден Трудового Красного Знамени

Орден «Знак Почета» и другие



Значение изотовского движения

Значение изотовского движения. В конце декабря 1932 года для обучения передовому опыту на шахте «Кочегарка» была организована первая изотовская школа. Непосредственно на рабочем месте Изотов проводил инструктажи, показывал шахтёрам приёмы высокопроизводительного труда. Изотовское движение получило широкое распространение по всей стране. Оно способствовало росту технического уровня рабочих ведущих профессий в горнорудной и металлургической отраслях промышленности. Сыграло огромную роль в воспитании молодых рабочих и повышении их квалификации.



На проспекте Ленина установлен первый в мире памятник шахтеру - Никите Изотову, забойщику шахты №1 "Кочегарка", его именем названа одна из шахт донецкого края. Горняки Донецкого бассейна из года в год соревнуются за право владеть переходящим призом имени Никиты Изотова...



Источники

- [https://ru.wikipedia.org/wiki/Изотов,
_Никита_Алексеевич](https://ru.wikipedia.org/wiki/Изотов,_Никита_Алексеевич)
- О.В. Волобуев и др. История России н. 20 – н. 21 века, М. «Дрофа», 2016 год

